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Αθήνα, 0402/2025 

  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς  

Εθνικής Άμυνας  

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

  

Θέμα: Κατάργηση της φοροαπαλλαγής για τους αναπήρους πολεμικής 

διαθεσιμότητας από 1/1/2023 

 

Η κατηγορία των αναπήρων πολεμικής διαθεσιμότητας παθόντων εν υπηρεσία 

και ένεκα ταύτης απολάμβανε φοροαπαλλαγή μέχρι την 1η Ιανουαρίου 2023, 

αναγνωρίζοντας έτσι την ιδιαιτερότητα της κατάστασής τους και την προσφορά 

τους προς την Πατρίδα. Ωστόσο, σύμφωνα με επιστολή των ίδιων των 

δικαιούχων, η συγκεκριμένη φοροαπαλλαγή καταργήθηκε από 1/1/2023, έπειτα 

από ενέργειες της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). 

 

Το αιτιολογικό που προβάλλεται είναι ότι οι ανάπηροι πολεμικής 

διαθεσιμότητας δεν εμπίπτουν πλέον στην κατηγορία των δικαιούχων της 

σχετικής φοροαπαλλαγής, επειδή το ποσοστό αναπηρίας τους είναι 

χαμηλότερο από 80%. Αυτό σημαίνει πως άτομα με βαριές αναπηρίες, αλλά με 

ποσοστό κάτω του 80%, δεν θεωρούνται πλέον δικαιούχοι φοροαπαλλαγής, 

γεγονός που οδηγεί σε άδικες επιβαρύνσεις και οικονομικές δυσκολίες για μια 

ευάλωτη κοινωνική ομάδα. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι αυτή η αλλαγή προκάλεσε σοβαρές αντιδράσεις από τις 

οργανώσεις των αναπήρων πολεμικής διαθεσιμότητας, καθώς ουδέποτε 
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υπήρξε κάποια σχετική ενημέρωση ή διαβούλευση πριν από την εφαρμογή της 

απόφασης. Η πολιτεία όφειλε να λάβει υπόψη ότι η αναπηρία, ανεξαρτήτως 

ποσοστού, δημιουργεί αυξημένες οικονομικές ανάγκες και περιορισμούς στην 

καθημερινή διαβίωση, που καθιστούν τη φοροαπαλλαγή ζωτικής σημασίας γι’ 

αυτούς τους ανθρώπους. 

 

Προκύπτουν λοιπόν σοβαρά ερωτήματα για τη σκοπιμότητα αυτής της 

απόφασης, αλλά και για την ανάγκη άμεσης αποκατάστασης της φορολογικής 

ελάφρυνσης προς τους αναπήρους πολεμικής διαθεσιμότητας. 

 

Επειδή η φοροαπαλλαγή των αναπήρων πολεμικής διαθεσιμότητας παθόντων 

εν υπηρεσία και ένεκα ταύτης  είχε θεσπιστεί για να αναγνωρίσει τις ιδιαίτερες 

δυσκολίες και τις ανάγκες αυτής της κατηγορίας. 

 

Επειδή η κατάργηση της απαλλαγής από 1/1/2023 έγινε χωρίς προηγούμενη 

ενημέρωση και διαβούλευση με τους ενδιαφερόμενους, δημιουργώντας 

τετελεσμένα που πλήττουν άμεσα τους δικαιούχους. 

 

Επειδή η φορολογική επιβάρυνση που επήλθε πλήττει ιδιαίτερα μια ομάδα 

συμπολιτών μας που αντιμετωπίζει ήδη σοβαρά προβλήματα επιβίωσης και 

ένταξης στην κοινωνική και οικονομική ζωή. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να επαναφέρει τη φοροαπαλλαγή για τους 

αναπήρους πολεμικής διαθεσιμότητας, ώστε να αποκατασταθεί η αδικία 

που προκλήθηκε από την απόφαση της ΑΑΔΕ; 

 

2. Σκοπεύει το Υπουργείο να προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση ώστε να 

διασφαλιστεί μόνιμα η φορολογική απαλλαγή αυτής της κατηγορίας; 

 

 

3. Υπάρχει πρόθεση να επανεξεταστεί το κριτήριο του 80% για τη 

φοροαπαλλαγή, ώστε να καλύπτονται δίκαια και οι ανάπηροι πολεμικής 
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διαθεσιμότητας με ποσοστά κάτω από αυτό το όριο, λαμβάνοντας 

υπόψη τη σοβαρότητα της κατάστασής τους; 

 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
 

Αποστολάκης Ευάγγελος 
 

 
 




